
Справка по результатам анкетирования обучающихся и родителей 1-4 

классов МБОУ «Перспектива» 

Тема: Родительский контроль за организацией питания учащихся 1-4-х 

классов. 

Объект анкетирования: учащиеся 1-4-х классов. 

Предмет анкетирования: организация питания обучающихся. 

Цель анкетирования: проведение качественного анализа организации 

питания. 

Задачи: 

1. Выявить степень удовлетворённости учащихся питанием в школьной 

столовой. 

2. Изучить вкусовые предпочтения и пищевое поведение детей. 

3. Сформировать предложения для принятия решений по улучшению 

питания в МБОУ «Перспектива». 

 

В анкетировании приняли участие 1096 человек - это родители и 

учащиеся 1-4. 

По итогам проведенного анкетирования были получены следующие 

результаты. 

1. Удовлетворяет ли вас система организации питания в школе? 

 да -75,8% (831 чел.) 

 нет -11,4% (125 чел.) 

 затрудняюсь ответить -12,8% (140 чел.) 

 

2. Удовлетворяет ли вас санитарное состояние школьной 

столовой? 

 да- 87,2% (956 чел.) 

 нет- 0 

 затрудняюсь ответить - 12,8% (140 чел.) 



 

3. Питаетесь ли вы в школьной столовой? 

 да- 99% (1084чел.) 

 нет- 1% (12 чел.) 

 

3.1. Если нет, то по какой причине? 

 не нравится -67% (8 чел.) 

 не успеваете -0 

 питаетесь дома -33% (4 чел.) 

 



4. В школе вы получаете: 

горячий завтрак -500 чел. 

горячий обед (с первым блюдом) -458 чел. 

2-разовое горячее питание (завтрак + обед) -224 чел. 

 

 

5. Наедаетесь ли вы в школе? 

да-78,8% (862 чел.) 

иногда- 14,5% (159 чел.) 

нет- 5,7% (63 чел.) 

затрудняюсь ответить -1% (12 чел.) 

 

6. Нравится питание в школьной столовой? 

да -79,2% (866 чел.) 

нет -2,8% (31 чел.) 

не всегда – 17% (187 чел.) 

затрудняюсь ответить -1% (12 чел.) 

 



6.1. Если не нравится, то почему? 

невкусно готовят -7,2% (80  чел.) 

однообразное питание -0,3 % (3 чел.) 

готовят нелюбимую пищу- 14,5% (159 чел.) 

остывшая еда- 16% (174 чел.) 

маленькие порции- 0,4% (4 чел.) 

 

8. считаете ли питание в школе здоровым и полноценным? 

да- 92,5 (1014 чел.) 

нет- 7,5 (82 чел.) 

 

Выводы анкетирования: 

1. Большая часть (75,8%) учащихся 1-4 классов МБОУ «Перспектива» 

довольна системой организации питания, удовлетворена санитарным 

состоянием помещения для приема пищи. Практически все дети (99 %) 

питаются в школьной столовой. Из 12 чел. (кто не питается): 8 чел. 

отказываются по причине, что не нравится (67%), и 4 чел. питаются дома. 

2. В МБОУ «Перспектива» создана система организации питания, 

направленная на 100% охват учащихся. Всего охват составляет 1182 чел., из 

них 224 чел. получают двухразовое питание в соответствии с установленной 

льготой. Контингент школьников, получающих 2-х разовое льготное 

питание, состоит из следующих социальных групп это:  

- дети, из многодетных семей;  



-  дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;   

- дети, с ограниченными возможностями здоровья;  

-  дети из малообеспеченных семей. 

- дети-инвалиды, не относящиеся к категории детей с ограниченными 

физическими возможностями здоровья.  

3. Фактически установленная норма блюд является достаточной для 

того, чтобы ребенок наелся, 78,8% детей удовлетворены количеством 

подаваемой пищи, однако 14,5 % детей иногда не наедаются, а 5,7% считают, 

что еды недостаточно.  

4. 79,2% учащихся признают, что им нравится, как кормят в школе, 

лишь 2,8% указали, что недовольны и 17% были довольны не всегда. 

Причинами недовольства в основном являются: 

- остывшая еда; 

- приготовленное блюдо не является любимым у ребенка; 

-невкусно (7,2%). 

По поводу подачи остывшей еды были выяснены следующие 

обстоятельства. Накрытие столов проводится по утвержденному графику 

непосредственно перед приемом пищи. В случае непредвиденной задержки 

детей (несвоевременный приход для приема пищи, но это бывает крайне 

редко), еда остывает. Организацию подачи блюд непосредственно во время 

прихода детей не предоставляется возможным, так как учебный процесс и 

соответственно процесс приема пищи на период сложной 

эпидемиологической обстановки осуществляется потоками и время 

выделяется не более 20 минут на класс для приема пищи. Поэтому в данном 

случае для устранения жалоб по поводу остывшей еды проводится 

разъяснительная беседа с классными руководителями, чтобы устранить 

случаи опозданий прихода в столовую. Дети льготной категории получают 

еду непосредственно при посещении столовой, еда подается горячей.  

5. В нашем образовательном учреждении целенаправленно ведется 

работа в направлении совершенствования организации питания школьников, 

о чем свидетельствует высокая степень удовлетворенности детей и 

родителей: 92,5 % респондентов считают питание в школе полноценным и 

здоровым. 

6. Во время анализа проведенного анкетирования были изучены 

предложения по изменению меню и улучшения питания в школе: 

- готовить еду с учетом предпочтений детей; 

- расширить ассортимент блюд; 

- добавить творожный йогурт в индивидуальной упаковке; 

- убрать из меню супы; 

- больше кисломолочных продуктов. 

Следует отметить противоречивость предложений 

(увеличить/уменьшить количество выпечки, больше/меньше давать 

пельменей и макарон и т.п.). При этом было 1 замечание от родителя, что 

государственная социальная мера, как предоставление двухразового питания 



детям льготной категории является несправедливой и все дети должны 

питаться по одинаковой сумме. 

По улучшению системы питания в школе от родителей и детей 

поступили следующие предложения: 

- отслеживать качество еды по количеству отходов; 

- ввести буфетную систему; 

- подавать еду горячей; 

- увеличить пространство для приема пищи (тесно в обеденных залах); 

- направлять поваров на курсы повышения квалификации. 

 

Таким образом, организованную систему питания в МБОУ 

«Перспектива» можно считать на высоком уровне. Однако, анализ 

анкетирования выявил недостаточную информированность детей и 

родителях о здоровом питании, пищевом поведении. В данном случае 

необходимо систематически проводить информационную кампанию среди 

родителей информацию о здоровом и полноценном питании. 

 

 


